

जयपुर में रिटायर्ड आई.ए.एस. को बस कंडक्टर ने लात घूंसों से पीटा

तय बस स्टॉप पर नहीं उतारने और किराये को लेकर दोनों में विवाद हुआ था

जयपुर (कांस)। राजधानी जयपुर की लो-फ्लोर बस में रिटायर्ड आई.ए.एस. के साथ कंडक्टर ने थपड़ और लात-घूंसों से मारपीट की। बस में मौजूद सवारियों ने बीच-बचाव कर रिटायर्ड आई.ए.एस. को बचाया। बताया जा रहा कि दोनों के बीच 10 रुपए किराए और सही बस स्टॉप पर नहीं उतारने की बात पर विवाद हुआ। घटना शुरूवार सुबह की बताई जा रही है, परंतु इसका वीडियो रविवार को सामने आया। पीड़ित रिटायर्ड आई.ए.एस. ने कानोता थाने में बस कंडक्टर के खिलाफ शनिवार शाम को मामला दर्ज कराया। रविवार को जयपुर सिटी ट्रांसपोर्ट सर्विस लिमिटेड ने तुरंत एक्शन लेते हुए कंडक्टर को सस्पेंड कर दिया।

पुलिस ने बताया कि नायला रोड कानोता निवासी रिटायर्ड अधिकारी,

आगरा रोड पर कानोता और नायला के बीच लो-फ्लोर बस में वारदात हुई।

मारपीट का वीडियो सामने आने के बाद जयपुर सिटी ट्रांसपोर्ट सर्विस लि. ने आरोपी कंडक्टर को सस्पेंड कर दिया।

आई.ए.एस. आर.एल. मोना (75) ने रिपोर्ट दर्ज करवाई है कि शुरूवार सुबह 11 बजे जयपुर से नायला जाने वाली लो-फ्लोर बस में सफर कर रहे थे। उन्होंने कानोता बस स्टॉप तक का टिकट ले लिया। सफर के दौरान बस नायला तक पहुंच गई, लेकिन कंडक्टर ने उन्हें कानोता बस स्टॉप पर नहीं उतारा। आर.एल. मोना नायला स्टैंड पर नीचे उतरने लगे। तभी कंडक्टर घनश्याम ने उन्हें रोक लिया और किराए के 10 रुपए और मांगे। इस पर आर.एल.मोना ने बस कंडक्टर को कानोता बस स्टॉप पर नहीं

घनश्याम शर्मा को सस्पेंड कर दिया। कंडक्टर के खिलाफ जांच की जा रही है।

‘देश में...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

साथ मिलकर किसानों के खेत तक पानी पहुंचाएगी। अब हम अगली बार वोट मांगने आएंगे तो हर किसान के खेत तक पानी पहुंचा होगा।

अमित शाह ने कार्यकर्ताओं से अपील करते हुए कहा, आपसे विनती है एक भी बूथ ऐसा न हो जहां ढाई सौ से कम सदस्य हों, सभी जगह आप भगवा लहरा दो। पंचायत से पार्लियामेंट तक भाजपा और एनडीए को जिताना है। उन्होंने कहा कि कभी कोई हमारे साथ विश्वासघात ना कर पाए ऐसी मजबूत भाजपा बनानी है।

अवैध शिकार के आरोप में श्रीलंका ने 8 भारतीय मछुआरे पकड़े

रामेश्वरम, 12 जनवरी।

श्रीलंकाई नौसेना ने अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा रेखा (आईएमबीएल) का उल्लंघन करने और श्रीलंकाई जलक्षेत्र में अवैध शिकार करने के आरोप में रविवार को आठ भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया और दो मशीनीकृत मछली पकड़ने वाला ट्रॉलर भी जब्त किया। तमिलनाडु मत्स्य पालन विभाग के अधिकारियों ने यहां बताया कि रामेश्वरम के मछुआरों को श्रीलंका की नौसेना ने उस समय गिरफ्तार किया जब वे तड़के मन्नार के उत्तर में समुद्री क्षेत्र में मछली पकड़ रहे थे। मछुआरे शनिवार सुबह मछली पकड़ने के लिए रामेश्वरम घाट से समुद्र में गए थे।

श्रीलंकाई नौसेना ने एक बयान में कहा कि अभियान के दौरान आठ भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया गया और दो भारतीय मछली पकड़ने

■ रामेश्वरम के मछुआरों को मन्नार के उत्तर में मछली पकड़ते गिरफ्तार किया, दो ट्रॉलर भी जब्त किये हैं।

वाले ट्रॉलरों को जब्त किया गया, जो श्रीलंकाई जलक्षेत्र में थे। इस महीने एक सप्ताह के अंदर श्रीलंकाई नौसेना द्वारा भारतीय मछुआरों को गिरफ्तारी की यह दूसरी घटना है।

इससे पहले नौ जनवरी को, श्रीलंकाई नौसेना और तटरक्षक बल ने पुडुचेरी के रहने वाले 10 मछुआरों को गिरफ्तार किया था और कथित रूप से अंतरराष्ट्रीय समुद्री सीमा रेखा (आईएमबीएल) का उल्लंघन करने और श्रीलंकाई क्षेत्रीय जल में अवैध शिकार करने के आरोप में एक मशीनीकृत मछली पकड़ने वाले ट्रॉलर को जब्त कर लिया।

केवल 2024 में, श्रीलंकाई समुद्री बलों ने 54 भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार किया और 72 भारतीय मछली पकड़ने वाली नौकाओं को जब्त किया और उन्हें कानूनी कार्रवाई के लिए मत्स्य अधिकारियों को सौंप दिया।

‘किसान नेता ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

पत्र लिखा है। बैठक पाठदाओं में पुराने बस स्टैंड के पास गुरुद्वारा साहिब में होगी। इससे पहले संयुक्त मोर्चा (गैर राजनीतिक) की ओर से पत्र लिखकर जल्द बैठक करने को कहा गया था।

कश्मीर घाटी में अभी भी न्यूनतम तापमान शून्य से नीचे

श्रीनगर, 12 जनवरी। कश्मीर में रात के तापमान में उल्लेखनीय सुधार होने के बावजूद डेढ़ में कोई कमी नहीं आई है, जबकि रविवार को कश्मीर घाटी में तापमान शून्य से नीचे रहा। मौसम विज्ञान केंद्र श्रीनगर ने 18 जनवरी तक मौसम सामान्य रूप से शुष्क रहने का अनुमान लगाया है।

■ पहाड़ी क्षेत्रों में 15-16 जनवरी को हल्की बर्फबारी की संभावना बताई जा रही है।

जम्मू-कश्मीर के अलग-अलग ऊंचाई वाले इलाकों में 15 से 16 जनवरी के बीच हल्की बर्फबारी होने का अनुमान है।

मौसम विभाग ने बताया कि जम्मू-कश्मीर की ग्रीष्मकालीन राजधानी श्रीनगर में शनिवार और रविवार की दरमियानी रात को न्यूनतम तापमान शून्य से 3.0 डिग्री सेल्सियस कम दर्ज किया गया।

बिहार बंद का मिला-जुला असर रहा, 15 गिरफ्तार

पटना, 12 जनवरी। सांसद राजेश रंजन उर्फ पप्पू यादव के बिहार लोक सेवा आयोग (बीपीएससी) अभ्यर्थियों की 70वीं संयुक्त प्रारंभिक परीक्षा (पीटी) रद्द कराने की मांग को लेकर आहूत बिहार बंद का मिलाजुला असर रहा। पटना जिला प्रशासन ने तोड़फोड़, यातायात बाधित करने और सरकारी संपत्ति का नुकसान पहुंचाने के आरोप में यादव एवं उनके समर्थकों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई तथा 15 उद्वर्धियों को हिरासत में ले लिया।

यादव के रविवार को बिहार बंद के आन्दान पर छात्र युवा शक्ति के बैनर तले बड़ी संख्या में युवा और छात्र सुबह सड़कों पर उतर गए। राजधानी पटना के अशोक राजपथ पर छात्रों ने टायर जलाकर मार्ग अवरुद्ध कर दिया। साथ ही डाकबंगला चौराहे पर भी मार्ग को जाम किया। कई दुकानों को जबरन बंद कराया गया।

महाकुंभ में 50 करोड़ श्रद्धालुओं के लिये 300 से अधिक ट्रेन चलेंगी

रेलवे अधिकारियों ने दावा किया कि भीड़ प्रबंधन, टिकट बुकिंग काउन्टर व सुरक्षा व्यवस्थाओं की तैयारियाँ पूरी हो चुकी हैं

प्रयागराज, 12 जनवरी। महाकुंभ के मेले में लगभग 50 करोड़ लोगों के शामिल होने की उम्मीद है। दुनिया का सबसे बड़ा मेला 13 जनवरी को शुरू हो रहा है और पहले दिन से ही प्रयागराज में लाखों भक्तों के पहुंचने उम्मीद है। अगले एक महीने तक कुंभ में लोग पहुंचते रहेंगे। इनमें से अधिकतर लोग ट्रेन के जरिए ही यात्रा करेंगे। उत्तर मध्य रेलवे ने महाकुंभ में आने वाले तीर्थयात्रियों के आवागमन के लिए पूरी तैयारी कर ली है। प्रयागराज पहुंचने वाले भक्तों की सुविधा के लिए 80 स्पेशल ट्रेन सहित 300 से ज्यादा ट्रेनें चलाने की योजना है।

महाकुंभ शुरू होने से कुछ घंटे पहले, एसीआर के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी शशि कांत त्रिपाठी ने बताया कि रेलवे अधिकारियों ने भीड़ प्रबंधन,

■ यात्रियों की सहायता के लिये मेला क्षेत्र में काउन्टर तथा यात्री आश्रम शैंड चालू हो चुके हैं।

■ देश भर से आने वाले श्रद्धालुओं के लिये एक से ज्यादा भाषाओं में घोषणाएँ की जा रही हैं।

टिकट बुकिंग काउन्टर, ट्रेन सेवाएँ और सुरक्षा व्यवस्था सहित सभी आवश्यक तैयारियाँ पूरी कर ली हैं।

ट्रेन सेवाओं के बारे में जानकारी देते हुए, त्रिपाठी ने कहा कि "उत्तर मध्य रेलवे सोमवार से छोटी दूरी की

नियमित ट्रेनें भी शुरू करेगा। कल 80 से अधिक मेला स्पेशल ट्रेनें चलेंगी, जिससे कुल ट्रेनें की संख्या लगभग 300 हो जाएगी। मकर संक्रांति परसों है, इसलिए हमने इनवर्द स्पेशल ट्रेन सेवाएँ भी शुरू की हैं।"

त्रिपाठी ने कहा अगर हम कल की अपनी योजना को देखें, तो हम प्रयागराज से करीब 4-5 लाख लोगों को निकालने के लिए तैयार हैं, अगर वे अपने घर लौटना चाहते हैं। यात्रियों की सहायता के लिए मेला क्षेत्र में टिकट काउन्टर और यात्री आश्रय शैंड चालू हैं।

भाषा संबंधी परेशानियों को दूर करने तथा तीर्थयात्रियों को उनकी मूल भाषा में जानकारी देने के लिए एक से ज्यादा भाषाओं में घोषणाएँ की जा रही हैं। टोल-फ्री नंबर और सूचना स्क्रीन भी हैं।

लॉस एंजलिस में हजारां फायर ब्रिगेड आग बुझाने में लगीं

लॉस एंजलिस, 12 जनवरी। अमेरिका की सबसे अधिक आबादी वाली लॉस एंजलिस काउंटी में जंगल की आग को फैलने से रोकने के लिए हजारां फायर ब्रिगेड जुटी हैं। इस बीच आग से कम से कम 16 लोगों की मौत हो गई है। काउंटी ऑफ लॉस एंजलिस मेडिकल एग्जामिनर द्वारा प्रकाशित मौतों की सूची के अनुसार, शनिवार शाम तक जंगल की आग से मरने वालों की संख्या बढ़ कर 16 हो गई।

मंगलवार शाम को लगी इस घातक इंटन आग से अल्टाडेना और पासाडेना के पास 14,117 एकड़ क्षेत्र बरबाद हो गया हालांकि शनिवार दोपहर तक 15 प्रतिशत क्षेत्रों में लगी आग पर कानू पालिया गया था। हवाई इमेजरी ओवरले से पता चलता है कि आग से लगभग 7,081 संरचनाएँ क्षतिग्रस्त या नष्ट हो गई हैं। पैलिसेड्स फायर, लॉस एंजिल्स क्षेत्र में कम से कम पांच सक्रिय जंगल की आग में सबसे बड़ी है।

सफलता के करीब हैं इसरो का स्पाइक्स परीक्षण अभियान

बेंगलुरु, 12 जनवरी। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) का स्पेस डॉकिंग एक्सपेरिमेंट (स्पाइक्स) मिशन एक सफल परीक्षण डॉकिंग प्रयास के साथ ही एक महत्वपूर्ण मील के पथर साबित होने के करीब पहुंच गया है। अभियान की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए एक महत्वपूर्ण चरण के दौरान सभी निर्धारित प्रोटोकॉल का पालन करते हुए अंतरिक्ष यान को बाद में एक सुरक्षित दूरी पर वापस ले जाया गया। इसरो वैज्ञानिक अब मिशन के अगले चरणों का चार्ट बनाने के लिए परीक्षण के दौरान एकत्र किए गए डेटा का विश्लेषण कर रहे हैं। वास्तविक डॉकिंग प्रक्रिया निष्कर्षों के ब्यापक मूल्यांकन के बाद शुरू होगी।

इसरो ने रविवार को एक 'एक्स' पोस्ट में कहा, 15 मीटर तक और उससे आगे 3 मीटर तक पहुंचने का परीक्षण प्रयास किया गया है। अंतरिक्ष यान को सुरक्षित दूरी पर वापस ले जाया जा रहा है। डेटा का और विश्लेषण करने के बाद डॉकिंग प्रक्रिया की जाएगी। इससे पहले इसरो ने मिशन की प्रगति पर एक रोमांचक अपडेट प्रदान किया था, जिसमें एक ऐतिहासिक डॉकिंग घटना के त्रि-संकेत दृष्टिकोण पर प्रकाश डाला गया था।

इंडोनेशिया के राष्ट्रपति गणतंत्र दिवस परेड पर मुख्य अतिथि होंगे

भारत को कूटनीतिक सफलता मिली, जब उन्होंने गणतंत्र दिवस के बाद पाकिस्तान जाने का कार्यक्रम टाला

■ इंडोनेशिया के साथ भारत के ऐतिहासिक संबंध रहे हैं। यह चौथी बार होगा, जब इंडोनेशिया के राष्ट्रपति भारत की गणतंत्र दिवस परेड में मुख्य अतिथि होंगे।

भार इंडोनेशिया के राष्ट्रपति को गणतंत्र दिवस परेड पर मुख्य अतिथि के तौर पर बुलाया गया है।

इस बीच भारत को तब एक बड़ी कूटनीतिक कामयाबी तब मिली जब इंडोनेशिया के राष्ट्रपति प्रोबोवो सुविआंतो ने भारत के बाद पाकिस्तान जाने के अपने कार्यक्रम को टाल दिया। माना जा रहा है कि ऐसा भारत के ऐतराज पर किया क्योंकि भारत नहीं चाहता कि गणतंत्र दिवस के उसके मुख्य अतिथि भारत का चीन के चंगुल से निकलना भी भारत की कूटनीतिक कामयाबी है।

ज्ञातव्य है कि इंडोनेशिया और भारत के बीच ऐतिहासिक संबंध रहे हैं। सांस्कृतिक और आर्थिक तौर पर भी दोनों देशों के रिश्ते अच्छे हैं। यही वजह है कि 1950 से लेकर अब तक चौथी

झटका है। इस बीच यह भी खबर आई कि चीन के विदेश मंत्री वांग यी अचानक मालदीव के दौर पर पहुंचे और राष्ट्रपति मुईज़ु से मुलाकात की।

दरअसल चीन के विदेश मंत्री का अचानक चीन दौरा इस लिहाज से दिलचस्प है क्योंकि भारत और मालदीव दोस्ती की पुरानी राह पर चल पड़े हैं। इससे चीन परेशान हो रहा है क्योंकि उसने मालदीव को पूरी तरह से अपने प्रभाव में लेने की कोशिश की। लेकिन राष्ट्रपति मुईज़ु को ये बात समझ में आ गई कि चीन चालाकी कर रहा है, मालदीव का असल मददगार भारत ही है।

मैं मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार नहीं हूँ- रमेश बिधूड़ी

केजरीवाल ने दावा किया था कि भाजपा बिधूड़ी को 1-2 दिन में मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित करेगी

नई दिल्ली, 12 जनवरी। भाजपा के पूर्व सांसद और विधानसभा चुनाव में उम्मीदवार रमेश बिधूड़ी ने रविवार को आम आदमी पार्टी के इन दावों को खारिज कर दिया कि अगले महीने होने वाले दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा उन्हें मुख्यमंत्री पद के चेहरे के रूप में पेश करने पर विचार कर सकती है।

उन्होंने कहा कि वह मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार नहीं हैं। रमेश बिधूड़ी मुख्यमंत्री आतिशी के खिलाफ कालकाजी सीट से चुनाव मैदान में हैं। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने हाल ही में कहा था कि भाजपा पूर्व सांसद को एक या

■ भाजपा नेता रमेश बिधूड़ी ने कहा, "पार्टी ने मुझे लगातार आशीर्वाद दिया है। दो बार सांसद व तीन बार विधायक बनाया है।

दो दिन में मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित करने जा रही है। हालांकि विपक्षी पार्टी ने उनके इस दावे को खारिज कर दिया है। बिधूड़ी ने एक बयान में रविवार को कहा, "मैं लोगों के लिए उतना ही समर्पित हूँ, जितना मैं अपनी पार्टी के लिए हूँ। मेरे लिए मुख्यमंत्री की भूमिका के बारे में बातें पूरी तरह से निराधार हैं। मैं आपका सेवक बनकर लगातार काम करता हूँगा।"

इसके साथ ही भाजपा नेता ने कहा कि वे पार्टी के "वफादार कार्यकर्ता" हैं। उन्होंने कहा, "पार्टी ने मुझे लगातार आशीर्वाद दिया और मुझ पर भरोसा जताया है। मैं पच्चीस सालों तक महत्वपूर्ण जिम्मेदारियाँ संभाल रहा था, पार्टी ने मुझे दो बार सांसद और तीन बार विधायक बनाया और चौथी बार आपके दरवाजे पर आने का अवसर दिया है।" रमेश बिधूड़ी ने कहा कि उनका नाम उछालकर केजरीवाल ने स्वीकार

कर लिया है कि अगले विधानसभा सत्र में भाजपा सरकार बनाएगी। उन्होंने कहा, उन्होंने अपनी हार स्वीकार कर ली है क्योंकि यह यह सभी को पता है कि दिल्ली की जनता उनसे नाराज है। लोग शराब घोटाला, शिक्षा घोटाला, स्वास्थ्य घोटाला, शीशमहल घोटाला, टूटी सड़कें, गंदे पेयजल आदि से छुटकारा पाना चाहते हैं। कालकाजी सीट से चुनाव लड़ रही मुख्यमंत्री आतिशी ने भी शुरूवार को दावा किया कि भाजपा बिधूड़ी का नाम मुख्यमंत्री के चेहरे के रूप में घोषित करने जा रही है। आतिशी ने "सबसे अधिक गालियां देने वाले" नेता को चुनने के लिए पार्टी की आलोचना की।